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СУСПІЛЬНО-КОРИСНА ЖИТТЄДІЯЛЬНІСТЬ УЧНІВ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО 

ВІКУ 

 

Однією з ключових цілей школи є підготовка учнів до самостійного 

життя та роботи. Це завдання реалізується системно, взаємодіючи з навчанням 

загальноосвітніх предметів та організацією виховної роботи. Основна мета 

полягає у формуванні компетентностей, які необхідні для успішної діяльності в 

суспільстві. Вчені зазначають, що участь учнів молодшого шкільного віку у 

трудовій діяльності є домінантою для позитивного впливу на їх особистісний 

розвиток та готовність до життєдіяльності у суспільстві. 

Знання про важливість суспільно-корисної праці повинні займати 

важливе місце в освітньому процесі, сприяючи усвідомленню учнями його  ролі 

в житті суспільства та кожної особистості: про це свідчать праці вчених-

дослідників І. Бех, В. Бондар, Т. Єськова, О. Олійник, О. Філіпчук, 

Н. Котелянець, О. Літіченко, Н. Стоцька, М. Федорова [1]. 

Вивчення суспільно-корисної діяльності дітей молодшого шкільного віку 

у системі їх підготовки до самостійного життя розглядається авторами в 

контексті проблеми трудового виховання (Л. Бернадська, В. Глуханюк, 

С. Журавель, Н. Котелянець, В. Марущак, І. Сидорова, Н. Стоцька, 

І. Червінська та ін.) [1]. Виокремлюючи різні аспекти діяльності учнів 

молодшого шкільного віку, названі автори надають великого значення розвитку 

самостійності учнів, їх активності у виконанні поставлених суспільно корисних 

завдань. 

Не зважаючи на достатнє вивчення проблеми організації суспільно 

корисної життєдіяльності учнів молодшого шкільного віку, мало уваги 

приділяється використанню сучасних творчих засобів, інноваційних підходів та 

ефективних методів. Одним із засобів організації суспільно корисної 

життєдіяльності молодших школярів є колективні творчі справи, що в умовах 

сучасності набувають дещо іншого звучання, ніж це було десять-двадцять років 

тому (Н. Воронкіна, В. Кобаль, С. Литвиненко, Р. Талько, О. Філіпчук та ін.) [1]. 

Як зазначає Котелянець Н.В., тісне спілкування дитини з природою та 

участь у суспільно-корисній праці вже з дитинства, впливають на трудове 

становлення молодшого школяра і підготовку до його активної трудової 



РОЗДІЛ 2. ІНТЕГРОВАНЕ ТА АДАПТОВАНЕ НАВЧАННЯ ЗДОБУВАЧІВ 

ОСВІТИ 
 

158 

діяльності [2]. Методологічними засадами залучення дітей до суспільно-

корисної життєдіяльності є Державна національна програма «Освіта» («Україна 

ХХІ століття»), Концепція розвитку педагогічної освіти. 

До суспільно-корисної праці молодших школярів М. Фіцула [3] відносить 

такі види життєдіяльності учнів, як: збирання макулатури, лікарських рослин, 

дарів лісу; виготовлення іграшок для дошкільнят; створення і ремонт наочних 

посібників; упорядкування книжок у шкільній бібліотеці; надання допомоги 

ветеранам війни і праці, хворим і людям похилого віку тощо. 

Виховна цінність суспільно корисної життєдіяльності для молодших 

школярів відображається у тому, що діти вчаться безкорисливо робити добрі 

справи, усвідомлюють необхідність поєднання суспільних та особистих 

інтересів, розвивають почуття обов’язку перед людьми [4]. 

Необхідно зазначити, що майбутнім фахівцям початкової освіти 

необхідно розуміти соціальні та етичні аспекти своєї роботи. Крім того, вони 

повинні мати розвинуті навички критичного мислення та володіти вмінням 

зацікавити суспільно-корисною працею учнів молодших класів. 

Для психолого-педагогічних умов організації суспільно корисної 

життєдіяльності учнів початкової школи необхідно звернути увагу на 

відповідність віковим, психофізіологічним, педагогічним та гігієнічним 

особливостям учнів початкової школи та доцільність використання ігрових і 

змагальних елементів під час суспільно-корисної праці. 
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